

■双节·方便出行

轨交高峰行车间隔缩至6分30秒

随着中秋、国庆双节的临近,苏城公共交通将迎来客流高峰。苏州市公交公司预测,8天长假公交客运量将达120万人次,同比去年上升3.5%;而轨交1号线目前的日平均客流约为10.5万人次,根据“五一”三天客流量突破60万的情况,双节期间轨交将面临不小的客流压力。为此,公交公司计划假期内日出1645车、2528班的加班车,轨交1号线则在9月30-10月7日全天实行行车间隔为6分30秒的高峰运行图。

公交

投入2528班加班车

从9月20日起,公交公司就开始对所有运营车辆进行全面安全检查,并要求驾驶员加强车辆出车前、回场后的例保检查,以确保行车安全。昨天起,又重点对广济北路平江路路口、宝带东路迎春路路口、葑亭大道娄塘大桥路口、玉山路塔园路路口、北环路东环路等路口进行上线

检查,检查内容包括路口车速、灯光使用、电脑报站器使用以及车辆停靠站未停稳就开门、未关门就起步等情况。

双节期间,公交公司计划日出1645车、2528班的加班车,与去年同期的1558车、2364班相比,增加了87车、164班,分别上升5.6%和7%。对1路、38路、游4线等人流量较大的线路,则适当增加一定的车班和圈数。其中,1路从原日发车40班,节运期间将增至50班;38路、游4线原日发35

班,节运期间将增至44班,运营间隔时间分别比以往缩短1-2分钟;途经干将路的9路线,也从原28班增加到30班。

此外,公交公司还将根据火车站的客运情况,加密24点前夜线班次,确保火车站地区乘客的出行需求;同时关注途经大专院校、民工集中区、车站码头和商业中心、居民住宅小区的公交线路客流变化,加强现场调度,缩短运营间隔。

轨交

高峰行车间隔压缩

为了适应开通运行后的第一个长假,轨交1号线今起将对现行运行图再次进行调整。调整后的运行图高峰行车间隔压缩为6分30秒,平峰行车间隔保持8分50秒不变,逢周一至周五全线早高峰时段为8:00至9:00,晚

高峰时段为17:10至18:10,其他时段为平峰;逢周六全线高峰时段调整为11:00至21:10,其他时段为平峰;逢周日全线高峰时段为11:00至19:30,其他时段为平峰。以上公布的高峰时间,具体各车站的高峰时间会较以上公布的时间段提前开始或延迟结束。

目前,轨交1号线的日平均客流约为10.5万人次,今年“五一”小长假三天的客流量突破60万人次,日均达到22.23万人次,是平时的两倍多。为此,轨交公司相关负责人表示,虽然无法预测出双节期间的总客流量,但毫无疑问的是,轨交1号线的乘客数量将比平时有大幅增加。为了应对可能到来的大客流情况,9月30至10月7日轨交1号线将使用节日列车运行图,全日高峰等间隔运行,行车间隔为6分30秒。 蒋文龙



公交215路、513路调整

@蒋文龙 明起公交215路实施调整,走向由园区综保区首末站、燕虹街、双圩路、兴浦路、现代大道调整为园区综保区东区首末站、胜浦路、双圩路、兴浦路、现代大道、锦溪街、横泾巷、琉璃街、现代大道恢复原线,增加停靠园区综保东区首末站、钟南街首末站。同天公交513路也临时调整,开往徐浜村走向由南门外、人民路临时调整为南门外、苏纶路、瑞文路、人民路恢复原线,临时取消停靠人民桥南(西侧)站。

困难残疾人领到大家电

@蒋文龙 昨天,苏州市残联举办城区困难残疾人家庭基本家电发放仪式,453台彩电和577台冰箱发放给沧浪、平江、金阊和高新区的困难残疾人家庭。据了解,苏州市政府将“为困难残疾人家庭普及基本家用电器”纳入今年的实事项目,剩下的596户缺洗衣机的困难残疾人家庭年底前也将领到新洗衣机。

网上办事大厅覆盖全市

@陈超 9月28日,苏州市公安局网上办事大厅三期建设将全部完成,届时覆盖苏州大市范围,几乎所有公安行政许可、审批、服务管理事项都可以在网上办理。在便民服务方面,目前县局级项目中107项实现足不出户办理,分局级项目全部实现足不出户办理。

“夜泊枫桥”明天启动

@李铮 2012年“夜泊枫桥”旅游文化活动明天正式启动,活动持续到10月7日。活动期间,市民可欣赏到6大系列活动,包括“枫桥月 盛世情”中秋实景诗歌会、“金秋祈福 共度佳节”金闾民俗巡游、寒山寺书画展、“寻韵枫桥,夜游山塘”主题旅游等活动。

去苏图参加公益活动

@王玲玲 苏州图书馆将于10月1日、2日、8日下午1点30分,在南广场多功能厅内分别举办“解读《钢琴》”、议论影视剧、“华人移民在美国”、“饮食结构与健康”公益讲座。10月2日、14日下午2点,学术报告厅内有“颂歌献给党”、“吴韵民乐团民歌民乐专场”公益音乐会。另外,还有公益展览、免费观影等活动供市民参与。

天气

早晚凉易感冒 体弱者要注意

昨天的阳光灿烂了整整一天,白天的最高温度直逼“3字头”,达到29.8℃。好在清风不时吹拂,再加上蓝天白云陪伴,桂花幽香作衬,呆在室外就觉得心情舒畅。

今天的阳光可没昨天那么灿烂,多云到阴的天气,偏东风3-4级,早晨最低气温20℃,最高气温27℃;明天阴到多云。

云系增多,日照减弱,早晚凉爽,人体感觉很舒适。天气一变,人体的抗病能力也有所下降,有可能引起感冒,老人、儿童等体质较弱的人群需注意加强防护。 李铮

■双节·物价

进价微涨 售价未变 高端白酒 比较“淡定”

眼下正是传统白酒的销售高峰期,记者昨天走访市区一些名酒专卖店了解到,近期茅台、五粮液等高端白酒的进价价小幅度上涨约5%,但零售价暂时还没跟涨。相关人士表示,今年白酒的行情较复杂,节日期间零售价是否会变还“不好预判”。

昨天上午,记者在苏州市区一家名酒专卖店看到,53度飞天茅台每瓶的零售价为1980元。销售人员介绍,今年春节前后这款茅台曾涨到2280元一瓶,且货源比较紧张,需要预订,但1个多月后便回落到1980元,而这个价格一直持续到现在。52度五粮液的标价和春节时一样,仍为每瓶1109元,如果批量购买,价格上可以优惠,每瓶便宜100元左右。

销售人员表示,九月中下旬以来,他们店里的批发和零售量都有所增加,其中零售业务量较两个月前增加了50%,但目前的货源比较充足,包括茅台在内,都没有出现春节时那种供不应求的局面。

来自苏州市物价部门的统计数据显示,与去年相比,茅台、五粮液、水井坊、剑南春等高端白酒都有不小幅度的涨价。其中53度飞天茅台1980元/瓶,较去年同期的1498元上涨32%;52度五粮液去年同期889元/瓶,今年1109元/瓶,价格上涨25%;52度水井坊858元/瓶,较去年同期上涨16%;52度剑南春558元/瓶,较去年同期上涨33%。

一位业内人士表示,这两年茅台、五粮液等高档白酒的价格一直在爬高,跟部分游资炒作和高端消费市场需求旺盛有一定关系。今年3月份,国家出台相关文件,禁止用公款购买高档酒,于是作为高端白酒消费主力的企业单位购买量明显减少。该人士表示,最近高端白酒的出厂价又上涨大约5%,其中53度飞天茅台拿货价涨了100元,但他们暂时还没有上调零售价的打算,“最近半年白酒市场明显不如前两年给力,价格定高了怕买的人更少。”至于零售价会不会跟涨,该人士直言,现在白酒市场越来越复杂,接下来是涨是跌还“不好预判”。 蒋文龙

■双节·食品安全

厨师带伤工作、店员更衣室里洗食材…… 饭馆给点力,让咱吃得放心

双节即将到来,苏州市卫监所昨天对市区部分餐饮单位进行突击检查,发现在餐具保洁、食品加工、存放等方面存在不少问题。

当天上午,检查人员分成两批,分别前往三香路和观前街周边地区。在观前商业区,检查人员先去了康师傅私房牛肉面店,只见厨房内用具摆设整齐,即便是散装配料,包装袋上也贴有标签,注明了品名、生产日期等。在得月楼,厨房间也打扫得很干净,厨师都戴着口罩,操作很规范。不过在同一街区的新聚丰菜馆,检查人员发现不少厨师都戴着戒指等饰品,一名手上有伤的厨师还在工

作。按照相关规定,厨师在工作时不得佩戴首饰,因为首饰容易沾染灰尘细菌等,接触到食物会对其造成污染。而一旦厨师手上的伤口感染化脓,则可能把病菌传递到食物上。检查人员还发现,该菜馆对于散装食材、配料等都没有贴标签,容易导致散装食材、配料过期后无法及时发现。最终,检查人员让手部受伤的厨师停止工作,并进行现场教育。

而位于三香路的水天堂大酒店,厨房里的的问题也不少。检查人员刚进门,就发现二次更衣室的水池内,店员正开着水龙头冲洗几只半成品鸡。同时,凉菜间、水果间等场所的备用

餐具都没有按规定摆放在封闭的保洁柜中,而是放在敞开的塑料箩筐里。另外,冷菜间有一处排风口,可直接和外界接触。厨房的木质砧板开裂,操作时很容易将木屑混入所切食物中。随后,检查人员向该酒店下达通知书,责令其限期整改。

据苏州市卫监所综合科科长傅绍良介绍,近期市卫监所进行了节前餐饮安全检查,发现总体情况较好,但仍有一些餐饮单位在餐具保洁、食品存放、加工等环节流于形式,问题不少。接下来,卫监所将加大对各景区周边餐饮单位的检查管理力度,确保市民长假期间能吃上“放心饭”。 何真平

两块一斤,这真是“海蜇丝”?

工商:对可疑产品溯源,不符标准将下架处理

昨天,市工商局对市区、吴中区、相城区的各主要菜市场、超市和学校周边进行节前市场检查,发现娄门市场内一家水发产品摊位销售的2元/斤的“海蜇丝”有问题,工商人员当即取样,并对该产品进行溯源调查。

昨天上午,工商人员针对娄门市场、陆慕市场等6个农贸市场,好又多超市吴趋坊加盟店、华润万家超市苏州南园店等6家超市,及敬文小学、黄桥小学等6所小学周边的重点区域进行检查。重点检查是否存在无照(超范围)经营、出售不合格(过期)食品、索证索票、台账记录制度执行不到位、经营黑网吧、违法经营文化文具用品等违法行为。

在娄门市场内的一家水发产品摊位上,一种泡在水里的透明水发产品引起工商人员的注意。该产品看上去与粗粉丝类似,通体透明,没有味道,韧性很强,用手轻轻拉扯也不易扯断,把它从水中捞出来放上一阵,其韧性变得更强,感觉像是透明胶带。摊主称这是“海蜇



工商人员正对可疑“海蜇丝”取样 苏州工商局供图

丝”,是从南环桥市场进的货,每斤售价2元,一天可以卖出2斤左右。问及“海蜇丝”的成分,摊主却连连摇头,“我也不知道它是什么东西做的。”工商人员要求摊主出示进货单据,该摊主表示没有相关单据。随后,记者走访市场内其他水发产品摊位,一位摊主感叹,“海蜇丝要卖到6.5元一斤,2块钱怎么可能买到?”

随后,工商人员对“海蜇

丝”进行取样,并将作进一步检验。“我们将对可疑产品追根溯源,了解它的进货渠道,然后再根据国家相关规定检测它的成分。”娄门工商所长董伟国表示,如果检测结果表明可疑产品不符合国家标准,工商部门将责令下架处理,并对摊主进行行政处罚。此外,节日期间工商部门将加强对农贸市场在售商品抽检的力度,以保证节日期间的消费安全。 李铮